

内部资料 注意保存

山东省科技扶贫工作周报

2020年第12期 总第26期

农村科技处

2020年4月7日

省科技厅副厅长于书良到聊城调研科技扶贫工作

为统筹做好疫情防控和春季农业生产，更好发挥科技创新对打赢脱贫攻坚战的支撑作用，4月1日，省科技厅党组成员、副厅长于书良到聊城调研科技扶贫工作。

于书良先后来到省定扶贫工作村东阿县姜楼镇徐楼村、东阿荣康石磨面业有限公司及东阿阿胶集团，与贫困户、科技扶贫服务队及企业负责人深入交流科技扶贫工作的做法和存在的问题，了解农产品加工销售、结对帮扶和企业科技创新情况。于书良指出，要充分发挥农业科技园区、农科驿站和科技特派员产业服务队优势作用，进一步创新服务模式，完善支持激励政策，构建新型农业科技创新创业服务体系，探索科技赋能脱贫攻坚长效机制，带动地方特色产业发展和农民增收致富，助力打造脱贫攻坚示范典型、乡村振兴齐鲁样板。

《科技日报》报道聊城科技特派员创新举措

《科技日报》2020年3月31日以《山东聊城“科特派商城”上线，确保种子种下去、果子卖出去》为题报道了疫情防控期间聊城市科技特派员工作的创新举措。

为解决疫情期间农产品滞销问题和广大居民的菜篮子需求，聊城市科技局于两个月前发起了“战疫菜篮子”行动，向农业科技园区、科技扶贫示范基地、科特派服务企业征集可以提供的优质农产品，收集到新鲜果蔬、五谷、蛋肉等60多种农产品。近两个月，一箱箱“战疫菜篮子”从周边的农科园区、农科驿站、科技扶贫基地通过“科特派商城”无接触式的到达城市社区家庭。

聊城市科技局推出了“科技致富带头人”培育计划，采用线上授课、社群视频指导、完成实操作业、一对一导师培育、实训基地现场实操、科技扶贫直播达人大赛等形式，培养科技特派员利用新媒体直播平台开展农村科技创新创业服务的理论素养和实操技能。科技特派员纷纷变身“直播达人”，直播技术、直播产品。

(聊城市科技局 供稿)

菏泽市牡丹区组织开展农业科技知识培训班

为确保新冠肺炎疫情防控时期农民对农业科技知识需求，组织科技特派员专家积极带技术深入农村开展技术指导与服务工作，2020年4月1日，牡丹区科技局联合牡丹区科技特派员服务队专家在李村镇政府会议室举办了农业科技知识培训班。

培训班邀请市区两级农业专家在冬蔬菜后期管护、春播、防灾减灾、大田作物病虫害防治等方面为农民进行详细讲解，并现场发放技术资料400份，技术明白纸2000张。专家们积极引导农民群众调整心态，在做好自我防范的基础上，准确把握农时，开展春耕备耕生产。

参加培训班的有市科技局驻村第一书记，市农科院专家，牡丹区科技特派员服务队六队全体特派员，各行政村科技致富带头人、种养殖大户。

(菏泽市科技局 供稿)

呈报：厅领导

发送：省扶贫办 厅科技扶贫领导小组成员单位 各市科技局

编辑：省农村科技促进中心

2020年4月7日